1. [1Ba MOTOLUMUK/IUCTA CTaPTYIOT OAHOBPEMEHHO B OAHOM HanpasB/ieHUU U3 AByX AnameTpaib-
HO NPOTUBOMNOJIOXHbIX TOUEK KPYroBOoi Tpaccbl, A/IMHA KOTOPOU paBHa 7 KM. Yepes3 CKONbKO
MUHYT MOTOLMUK/IUCTbI NOPaBHAIOTCA B NepBbiid pa3, eC/In CKOPOCTb OAHOro U3 HUX Ha 5 Km/y

6onblue CKOPOCTU ApYyroro?
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1. [1Ba MOTOLUMUK/IUCTA CTaPTYIOT OAHOBPEMEHHO B OAHOM HanpasB/ieHUU U3 AByX AnameTpaib-
HO NPOTUBOMNOJIOXHbIX TOUEK KPYroBOoi Tpaccbl, A/IMHA KOTOPOU paBHa 7 KM. Yepes3 CKONbKO
MUHYT MOTOLMUK/IUCTbI NOPaBHAIOTCA B NepBbiid pa3, eC/In CKOPOCTb OAHOro U3 HUX Ha 5 Km/y

6onblue CKOPOCTU ApYyroro?

R

vy
g b / x+5./

1 2 1

MycTb MOTOLUMKANUCTbI NOPABHAKTCA B NEPBbLIN pa3 yepes t Y
CKOpOCTb CONMXEHNA MOTOLIMKNUCTOB paBHa 5

/% 35 t=0,7y :17—0-60 MWUH = 42 MUH
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2. U3 nyHKTa A KpyroBoW Tpaccbl Bblexan Besnocunegucr, a yepes 20 MUHYT cnegom 3a HUM OTNpasuaca
MOTOLMKAUCT. Yepe3 5 MUHYT Nnocae oTnpaBaeHUsa OH AO0rHan Beanocunegucra B Nepebiii pas, a ewe Yyepes
46 MUHYT Nocne 3TOro AOrHan ero BO BTOpoi pas. Haliante CKOPOCTb MOTOLMKANUCTA, €CN AJ/IMHA TPACChbl

pasHa 46 km. OTBeT gaite B Km/u.
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3. Yacbl €O cTpenikamm NoKa3biBaloT 6 yacoB 45 MUHYT. Yepes CKOZIbKO MUHYT MUHYTHaA CTPEsIKa B NATbIA pa3 NoOpaBHA-
eTCA C YacoBOW?

1. Ey,u,eM N3MEPATb CKOPOCTb B

rp%’ﬂgsgé@’lﬂ%eoﬁ CTPENKU paBHa % = %l‘paA/MVIH.

o 360
CKOpOCTb MUHYTHOM CTPENKU paBHaA = = 6 rpaa/muH.
2. Hanpgem pacctoaHue mexay ctpernkamm B 6 4acoB 45

MAT my+3 30—270+221—2921°
4 B 2 2

3. Hangewm, yepes CKONbKO MUHYT MUHYTHas CTperika JOrOHUT YacoBYIO.
(BcTpeTtutcsa ¢ Hen B nepBbIN pas).

6.t 1 t_29210 t—2921 6 1 _2921 11 585 2 585
173 =293 1= 2925:(6-5) <2925 = =y
4. Hangewm, 4yepes CKOSMbKO MUHYT MUHYTHaA CcTpenka ObroHUT YacoByto Ha Kpyr. (BcTpeTtuTtcs
C HEW BO BTOPOW paa3).
6 ! 360° t, = 360 (6 1) = 360 1 = 720
Ty 2o 2, T 2 T 1

5. Hangewm, 4epes CKONbKO MUHYT MUHYTHasS CTpernka B NATbIWM pa3 NopaBHAETCA C YaCOBOW.

L=t 4 4t _585 A 720_3465_315
“htt =gt = T OTtBeT: 315
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4. [lBa roHWMKa y4yacTByloT B roHKax. Mm npepgcrout npoexatb 22 Kpyra no KonbueBOW Tpacce npo-
TAXXEHHOCTbIO 3 KMm. O6a roHWMKa cTapToBaiM O4HOBPEMEHHO, @ Ha GUHULL NepBbIA NPULLEN paHblue
BTOpOoro Ha 11 muHyT. Yemy paBHANACb CPeAHAA CKOPOCTb BTOPOro roHWMKa, ec/2im U3BeCTHO, YTO NepBbii
roHLWMK B NepBbiX pa3 ob6orHan sToporo Ha Kpyr yepe3 10 muHyr?

MycTb CKOPOCTb NEPBOro rOHLLMKA X KM/Y, CKOPOCTb BTOPOrO FOHLMKa Y KMm/u.

11
22 Kkpyra = 66 Km 11 MuH = 20 yaca 10 MUH = 3 yaca
66 66 11 1 1
1.2 - 2= 2.-x — —y =3 6_6_1
y x 60 6 6 y x 60
A A A S S x—y =18
(o [n]  []ls
x=y+18 360(y + 18) — 360y = y(y + 18); (y # 0;y # —18);
g)o(y - 18%,\60y 1 \):(y +18) D
-_—— == 2 _ = U —_— 2 = = 2.
Yy y+18 60 y“+ 18y — 6480 = 0; 2 9% + 6480 = 6561 = 81%;
—_ — . = — . - - 72
360(y +18) —360y _ y(y+18) y=-9£8L =90 - V2T TN
60y(y +18)  60y(y +18)’ oo
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5. MoTtopHasa noaKa nNpoLwia NpPpoTUB TeYEeHUA PeKU 72 KM U BEepPHY/1aCb B NYHKT OTNPaB/IeHUs,
3aTpaTvB Ha 06bpaTHbIN NYTb HA 6 YacoB MmeHbLue. HanauTe CKOPOCTb /1I0AKU B HENOABUXKHOM
BOAe, eC/IN CKOPOCTb TeueHua paBHa 3 Km/u. OTBeT gaiTte B KMm/u.




1B>XXeHue no Bope.
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5. MoTtopHasa noaKa nNpoLwia NpPpoTUB TeYEeHUA PeKU 72 KM U BEepPHY/1aCb B NYHKT OTNPaB/IeHUs,
3aTpaTuB Ha obpaTHbIM NyTb HAa 6 YacoB meHbLue. HallauTe CKOPOCTb 1I0AKN B HENOABUXKHOM
BOAe, eC/IN CKOPOCTb TeueHua paBHa 3 Km/u. OTBeT gaiTte B KMm/u.

MycTb coOb6CTBEHHAA CKOPOCTb I0AKM PaBHa X KMm/u.

% t S
npoTuB 72 79
TeyeHus 79 jHa
72
1o X+ 3 x+376
—TEedeHO
72 B 72 p 12(x+3)—12(x—3)=(x—-3)(x+3) (x#£3)
x—3 x+3 72 =x*-9
\x + 3 x— 2 —
12 +_ 12 \_3 \(x=3)(x+3) . X 81 - He nogxoauT
T=3 x+3 x=9 un xX=9 o
g OTtBeT: 9
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6. PacctoaHue mexxay npucraHamum A n B paBHO 72 Km. N3 A B B nNo TeueHUIO peKM oTnpaBu/Cca NJaoT, a
yepes3 3 yaca Bcsieg 3a HUM OTMNpaBuUJ/Iacb AXTA, KOTopas, NpubbiB B NyHKT B, TOTY4ac noBepHy/sia o6patHO M
Bo3BpaTtunacb B A. K atomy BpemeHu nnot npowen 39 km. Haigute CKOpPOCTb AXTbl B HENOABUXXHOM
BOAE, €eC/I CKOPOCTb TeUeHUA peKu pasHa 3 Km/u. OTtBeT gaite B Km/u.

72 KM

Bpemsa agukeHusa nnota: 39:3 = 13 vacos.

———o Bpemsa gsguxeHuna axtol: 13 — 3 = 10 yacos.

—o —
A T MycTb COBCTBEHHAA CKOPOCTb AXTbI PaBHA X KM/u.
i Ewe
t 72 72
v 5 + = 10;
72 x+3 x-—3
no x+ 3 X — X
TeYeHUIo x+3 72 36\ _: 36\ e 5\(X+ 3)(x—3)
NpoTuB — 2
P ‘-3 72 79 x+3 x-—3
X — 3 —_— — —
TEYEeHVS 36(9( 3)+36(x+3)=5(x—3)(x+3),x #+3
72x = 5x*—-5-9; 5x%2 — 72x — 45 = 0; Z=362+5-45=1521=392
36 + 39 36 — 39
X, =————= 15 Xp= ———< (O - He nogxoamt OTBeT: 'I 5
5 5 Mo cMblcrny
3apauun
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7. PacctoaHue oT npuctaiu M ao npuctaHm N no TeYeHUIO peKu KaTep npoxoguTt 3a 6 u. OgHaxkabl, He goinaa 40 km go

npuctaum N, KaTep NoBepHYAN Ha3ag U BO3BpaTU/ICA K NnpuctaHin M, 3aTpatmus Ha Becb NyTb 9 4. HaliauTte cKopocTb KaTepa
B CTOAYEN BOAE, €C/IN CKOPOCTb TeueHUsa 2 Km/u.

S Km
o-'z‘:'_':i————_ e e __-—_--‘_'—'_jj;-!
M et S LSS wiiil .
Vponena=2 KM/ S—40 km 40 xm
MycTb cobcTBEHHAA CKOPOCTb KaTepa paBHa X KM/u.
S—40 S-40
1)S = 6(x +2) 2) =9 S=6(x+2) 6x+12—40+6x+12—40_9
x+2  x-2 S—40 S-—40 X+ 2 x-2
+ =9 \x —2 \x +2
IJLl |JL| X+ 2 X — 2 6x—28+6x—28_9\(x—2)(x+2)
ty-c tcom X+ 2 x—2

6x—28)(x—2)+ (6x—28)(x+2)=9(x —2)(x+2), x +# +2
(6x —28)(x —2+x+2) =9(x%? —-4); (6x —28)2x = 9x? — 36; 3x% —56x + 36 = 0;

D 28 + 26 2
=289 -36-3=676=26% xp=—F—; x=18 x=: o ooy
3agavu
10 OTtBeT: 18

v W | III



8. U3 nyHKTa A OAHOBPEMEHHO OTMN/IbIZIM BHM3 NO TeYEeHUIo peKu Katep u nnort. NMpoiiga 40/3 Km Katep
noBepHyn o6paTtHo U, npoiaga 28/3 Km, BcTpeTunca ¢ nnotom. Tpebyerca HalTn co6CTBEHHYIO CKOPOCTb

KaTepa, eC/Iu U3BECTHO, YTO CKOPOCTb TeueHua 4 Km/u.

403 rm

— — — >
AT e s C e o SSMEE C N
4 KM 28/3 km

L] —_— E /
Vigougrun—THM/ 1

MycTb cobCcTBEHHAA CKOPOCTb KaTepa paBHa X Km/Y

40/3 28/3 - 40 \"‘i 28" _ G e
x+4 3(x+4) 3(x—4)

’J\L‘ rj 40(x —4) +28(x+4) =3(x+4)(x —4),x # +4
M—»N N—>

48x — 160 + 28x + 112 = 3(x? — 16)
68x — 48 = 3x?% — 48

3x2—68x =0 68
68 Otser: —- KM/\.

X, = () He nogxoout Xy = —
Mo CMbICy 3
11 3agaum



9. MoTopHana nnogaKa Npon/bi/ia No 03epy, @ NOTOM CNYCTUAacb BHU3 NO peKe, BbiTeKauw,ei ns osepa. Nyrtb
no osepy Ha 15% meHbLe NyTHU NO peKke. Bpema aBu>KeHUA NoaKu no osepy Ha 2% 6onblie, yem no
pekKe. Ha CKO/IbKO NMPOLLEHTOB CKOPOCTb TEYEeHUA MeHblue cO6CcTBEHHOM CKOPOCTU NoAKU?

MycTb NyTb NO peke S Km, Toraa nytb no o3epy 0,85 - S km. x —100%
MycTb cobcTBEHHANA CKOPOCTb I0AKM X KM/Y, @ CKOPOCTb TEYEHUA Y KM/Y. y —p%
CKOpOCTb TEYEHUA CoCTaBNsAET % 100% oT cobcTBEHHOM CKOPOCTY. p = Y 100%
CKOpOCTb Te4EeHUA MeHblue cobcTBEHHOW cKopocTh nogkm Ha 100% — % 100% x
% t S
0,85-S
no x A \ 0,85 -
latrTaYalVi x >
ddd o
S Ha
no x+y 2% S
peke Xty
S 085S
1,02 - ot = . 102x = 85x + 85y; 1
. — 0
102 85. 17x = 85y; 100 z 100 = 80%
x+y x’ y 1
X% OtseTt: 80%
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“ 74
10. BecHOM KaTep uAaeT NpPpoOTUB TeYEeHUA PeKUu B 1'?:' pasa mepgneHHee, Yem nNo TeyeHutro. Jletom TeyeHue

1
craHoBuTCcA Ha 1 Km/u mepgneHHee, NO3TOMY /ZIeTOM KaTep MAeT NPOTUB TEeUEeHUA pPeKku B 15 pasa
mepgneHHee, YeM No TeueHuro. Haliante CKOpoCcTb TeueHUua BecHom (B Km/u).

MycTb cobCcTBEHHAA CKOPOCTb KaTepa X Km/u.

D TedMeHunA V NO Te4YeHUo VU NpOTUB Te4YeHUA
x+y X =Yy
BECHO y 2
! Q;p;as‘a/
neto y—1 x+(@y-1) | x—=u-1)
B 5x — 5y = 3x + 3y _ x=4y
) 37—y =x+y  13x—3y+3=2x+2y -2’ 4y — 5y = =5’
3 ’ —
S -y+D=x+y-1 2x—8y =0 y =5
\ x—5y=-5"’
OTBerT: 5
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